Tekst 5 Wir haben Raketen geangelt

4p 17 Geef van elk van de onderstaande beweringen aan of deze wel of niet
overeenkomt met de tekst.
1 Bjorn uit kritiek op de leefstijl van de ik-persoon.

De ik-persoon voelt zich onzeker in Bjorns aanwezigheid.

De ik-persoon had zich verheugd op Bjorns bezoek.

Bjorn helpt de ik-persoon bij het doen van de vaat.

Bjorn en de ik-persoon vieren een succes van Bjorn.

De ik-persoon geeft aan blij te zijn voor Bjorn dat hij weg is uit het

plattelandsleven.

7 De ik-persoon runt een winkel.

8 Bjorn en de ik-persoon hadden vroeger een liefdesrelatie.

Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.
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Tekst 6 Deutschland braucht die Kohle

1p 18 Welche Erganzung passt in die Lucke in Zeile 27?
A Energielieferant
B Hightechzentrum
Cc Umweltsinder Nummer 1

1p 19  Worum handelt es sich im 2. Absatz?
A die Kraft der Umweltlobby
B geplante Mallnahmen und ihre Folgen
C neueste wissenschaftliche Erkenntnisse
D Vor- und Nachteile der Kohle

1p 20 Wie schliel3t der 3. Absatz an den 2. an?
A mit einer Erlauterung
B mit einer Schlussfolgerung
C mit einer Steigerung
D mit einer Verallgemeinerung

1p 21 Wen kritisiert der Verfasser im 4. Absatz besonders?
A den Okoblrger
B den Staat
Cc die Energiekonzerne
D die Umweltverbande
E die umweltverschmutzenden Privathaushalte
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,FuUr das ... dennoch angerichtet.” (Zeile 35-36)
22  Wie kénnte man diesen Satz textgemal erweitern?
angerichtet), auf illegale Weise sogar.
angerichtet), in groRerem Male sogar.
angerichtet), sei es anderswo.

A
B
C
D (angerichtet), sei es in wesentlich geringerem Umfang.
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“‘und Preiswurdigkeit” (regel 32-33)

23 Welke zin binnen de regels 37-49 legt uit hoe een versneld afscheid van
kolencentrales in Duitsland tot hogere energiekosten leidt?
Citeer de eerste twee woorden van de betreffende zin.

24 Welk niet eerder genoemd bezwaar tegen het versneld stilleggen van
kolencentrales noemt de auteur in alinea 8?

Tekst 7 Parallelgesellschaften des Sports

25 Welche Aussage ist dem 1. Absatz nach richtig?
A Der Sport ist eine Welt fur sich mit eigenen Regeln und Mechanismen.
B Die gesellschaftliche Bedeutung des Sports wird manchmal
uberschatzt.
c Die sportliche und die staatliche Gerichtsbarkeit lassen sich kaum
noch voneinander unterscheiden.
D Es ist eine lllusion, Sport und Politik voneinander trennen zu konnen.

26 Wie beurteilt der Verfasser das Konzept des ,Laissez-faire” (Zeile 9)7?
A Erfindet es grundsatzlich richtig, nur die Sportfunktionare verderben
es.
B Er halt es fur fragwdirdig.
Cc Er meint, es sei geeignet fur die Wirtschaft.

27  Welchen Aspekt der Korruption in der Sportwelt beschreibt der 3. Absatz?
A die Bekampfung der Korruption
B die Komplexitat der Korruption
C die Konsequenzen der Korruption
D die Ursachen der Korruption

28 Wer wird im Text nicht unmittelbar auf sein Verhalten in Sachen Sport
angesprochen?
A die Politiker
B die Sportfunktionare
C die Sportler
D die Zuschauer
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